

# 2023年江门市家庭教育宣传周主题活动启动 家教伴成长 协同育新人

天下之本在国，国之本在家。5月15日是国际家庭日，“家教伴成长 协同育新人”2023年江门市家庭教育宣传周主题活动在江门市妇女儿童活动中心举行。

此次活动由江门市妇联、江门市教育局、江门市文明办主办，江门市妇女儿童活动中心、江门日报社承办，通过直播江门App同步直播，吸引了超过60万人次在线观看。

文/图  
江门日报记者 梁爽  
通讯员 邓晶晶

## A 讲好新时代家风故事

孩子们像一朵朵美丽的花朵，而家庭与学校就是幸福的大花园。活动在江门市第一幼儿园带来的欢快情景歌舞《我们的世界我们的爱》中拉开帷幕。

活动现场，江门市妇联党组书记、主席林露华向长期支持我市家庭教育工作的社会各界和广大家庭教育工作者表示衷心的感谢。

近年来，市委市政府非常重视梁启超家风文化价值挖掘与弘扬工作。今年是《家庭教育促进法》出台实施一周年，在各部门的合力推动下，我市以建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点，突出少年儿童品德教育的关键，加强教育引导、实践养成、制度保障；各级妇联组织发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用，实施“家家幸福安康工程”，建立各级家庭教育指导服务中心（站），成立各类家庭教育讲师团和中枢志愿服务队伍，把科学的家庭教育知识方法传播给家长，讲好新时代的家风故事。

活动现场举行了“家教伴成长 协同育新人”2023年江门市家庭教育宣传周启动仪式。在5月15—21日整个家庭教育宣传周期间，市妇联将围绕“家教伴成长 协同育新人”主题举办一系列丰富多彩的家庭教育宣传展示和主题实践活动。



↑江门市第一幼儿园带来的欢快情景歌舞《我们的世界我们的爱》  
←直播活动现场。

## B 诵读《梁启超家书》传优良家风

今年，是梁启超先生150周年诞辰。活动现场，进行了诵读《梁启超家书》（节选）环节，进一步发掘梁启超家文化精髓和深厚的家风文化资源，广泛宣传梁启超先生的爱国主义精神。

“天下事业无谓大小，士大夫救济天下和农夫善治其十亩之田所成就一样。只要在自己责任内，尽自己力量去做，便是第一等人物。”江门市戏剧家协会副主席兼朗诵专委会会长廖欣铿铿锵有力、慷慨激昂的朗诵声在会场回荡，线上、线下

的观众们一同感受着梁启超先生写给孩子们的家中，字里行间流淌着对孩子们坦诚而真挚的父爱，种种人生道理就这样在“润物细无声”的诉说中，潜移默化地影响着孩子。

活动现场还进行了家风故事分享。最美家庭——李建国家庭，分享了丈夫李建勋为公安工作奉献了青春和热血，在打私缉查行动中身受重伤截肢，装上假肢重新投身到热爱的公安事业中，妻子张馨心成为丈夫和两个生病母亲的坚强后盾的故事，令广大

庭深受鼓舞和感动。

书香家庭——李柏达家庭，分享了满载着爱、飘逸书香的家庭故事。李柏达长期致力于“世界记忆遗产——五邑侨批银信”的收藏、保护、研究、传承和开发利用工作，妻子黄仙花默默支持、并肩同行。李柏达还建设家乡文献博物馆，成立侨文化研究基地，让文献遗产在新时代的今天迸发出了新的活力。受家庭氛围熏陶，他们的儿子也从小酷爱读书和书法艺术。

## C 家长应树立正确的教育理念

为了引导、帮助广大家长树立正确的教育理念，掌握科学的教育方法，提升家庭教育水平，活动还邀请了江门职业技术学院教授宋旭民、江门市人民检察院第六检察部主任、江门市第三人民医院心理科负责人、江门市第三人民医院心理科负责人朱锦辉为大家支招。

宋旭民表示，梁启超先生创造了“一门三院士，九子皆才俊”的奇迹，梁启超家家风是五邑本土一笔珍贵的精神财富，非常值得我们学习、研究、借鉴——一是乐活，即热爱生活；二是乐学，即乐于学习。前者是人

生观，后者是学习观。他提醒家长，在日常教育中，要调整自己的观念，不盲目焦虑，不盲目攀比，寻找孩子的兴趣点、闪光点，积极鼓励孩子勇往直前。

备受关注的《家庭教育促进法》实施已有一年多，这部规范、推进我国家庭教育的法律，正在逐步改变人们的观念和行为习惯。卢健梅介绍，《家庭教育促进法》明确了父母是家庭教育的第一责任人，要求新时代父母不断学习，掌握家庭教育知识及科学的教育方法，提高家庭教育能力，成为陪伴孩子成长

的终身教育实践者。

亲子关系是家庭教育的基础，更是决定孩子未来的“钥匙”。朱锦辉提醒，在亲子关系中，家长要调整心态：首先，要有一颗平常心，尊重孩子的天性；其次，父母要学会照顾好自己，经营好夫妻关系；最后，家长要充分发挥陪伴和引导作用，培养孩子处理问题和享受生活的能力。在与孩子沟通时，积极倾听，鼓励孩子多表达，尊重和接纳孩子的真实感受。

## D 观众表示受益匪浅

最后，活动在宋可佳一家三口带来的歌曲《幸福家家有》中落幕，他们用悠扬的歌声，将“和睦幸福，快乐平安”的祝愿送给所有的家庭。

活动结束后，观众们表示受益匪浅。市民甘美婵表示，教育不是教科书式的，应根据每个孩子的个性来进行个性化引导。家长需注重科学的教育方法，努力与孩子共

同学习、共同成长。

家和万事兴，家齐国安宁。各级妇联切实推动未成年人的父母或者其他监护人担负起家庭教育的主体责任，与教育等部门协同推进覆盖城乡的家庭教育指导服务体系，发挥好家庭教育建设在基层社会治理中的作用，充分调动各方面的积极性，做好家校社配合，形成社会协同、共同发力、全

## 我市召开2023年“5·12”国际护士节纪念大会 发展护士队伍 改善护理服务



大会对三十年龄护士进行表彰。

江门日报讯（文/图 记者/蔡昭璐 通讯员/黄静）5月11日下午，江门市2023年“5·12”国际护士节纪念大会在市工人文化宫召开，各县（市、区）400余名护士代表参与。本次大会由市卫生健康委主办，市护理学会承办，主题是“发展护士队伍，改善护理服务”。

大会向全市1.7万余名护理工作同仁致以节日的祝福和诚挚的问候，并对获得“三十年护龄”“五邑好护士”“优秀护理集体”等称号的个人和集体进行了表彰，感谢他们对我市护理工作作出的贡献。

过去三年，在市委市政府的领导下，在市卫生健康委的指导下，全市护理工作取得长足进步，专业化水平持续提升，3个省级“名医护士工作室”落户江门，建成7个护理专业人才培养基地，开展市级继续教育项目20余项；服务内涵持续深化，服务方式从线下转向线上线下同步发展，服务内容从临床

床治疗向生命全周期、健康全过程扩展，群众多样化、多层次的护理服务需求得到有效满足。

尤其在新冠疫情的考验中，全市护理工作始终坚持“人民至上、生命至上”，全力以赴做好全市防控、救治工作，出色完成对外支援和区域协同任务，为维护社会经济稳定和发展作出重大贡献。

会上，市卫生健康委副局长张灵说，护理工作要坚持党建引领，锚定高质量发展，加快构建高水平护理工作发展新格局，加快形成可持续的高质量护理事业发展体制机制，把发展成果不断转化为服务能力。

江门市中心医院、江门市妇幼保健院、江门市第三人民医院、江门市文化馆还分别为大会献上舞蹈、诗歌朗诵、独唱等精彩的文艺表演，展现了新时期护理人员多才、多艺、多能的职业形象。

## 江门市中心医院第三届仁济新闻奖评选揭晓 写好侨乡“百年仁济”文章

江门日报讯（记者/梁爽 通讯员/陈君）为促进医院文化建设和宣传工作高质量发展，进一步加强医院意识形态工

作，4月24日下午，江门市中心医院举办第三届仁济新闻奖颁奖仪式暨意识形态工作培训班，旨在通过表彰过去一个阶段，对该院宣传工作作出杰出贡献的优秀新闻工作者和宣传员，激发广大员工的宣传工作热情，进一步提升该院宣传整体工作水平。

近年来，在该院党委的领导下，该院意识形态及宣传工作紧紧围绕医院的中心工作，依托通讯员队伍，借助外宣力量，用责任、情怀与追求，将笔触、镜头聚焦健康中国战略、公共卫生事件应对、医院“双高建设”等；真实客观、生动鲜活地记录了时代风云，立体呈现了一线医护人员的精神风貌；用心用情讲好党的故事、人民故事、医患故事，挖掘时代精神，弘扬真善美，合力唱响医院高质量发展的强音。

据悉，第三届仁济新闻奖囊括了2021—2022两年的优秀宣传作品，共收到各类参评作品143份。经过严格的筛选

和评审，共评选出一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名，优秀奖21名。

颁奖环节结束后，大会特别邀请江门职业技术学院副教授、学校党委宣传部负责人詹雨鑫为大家进行题为《新媒体时代网络舆情应对技巧》的专题授课。詹雨鑫从事前预警、事中处理、事后复盘三个角度，依托现有的网络平台和媒体，对如何处置舆情事件做粗浅探讨。他围绕新媒体时代的网络舆情应对出招，概括总结了十个技巧，环环相扣，实用性强。

本次大会设置主会场与分会场，意识形态专题讲课后，该院各科室通讯员、编辑移步至分会场参与卫生健康摄影培训，由该院统战宣传科副科长廖欣进行课程讲授。

接下来，该院将不断强化理论武装和实干能力，牢牢把稳意识形态工作的主动权，紧扣高质量发展主题，以真实、鲜活、生动的作品，继续写好侨乡“百年仁济”文章，展现新时代仁济宣传工作者的担当与责任。

## 6月1日起，我市推出5项免费婚前孕前“健康礼包”

江门日报讯（记者/梁爽 通讯员/张晓平 林开云）近日，广东省卫生健康委公布了新修订的《广东省母婴保健管理条例》（下称《条例》），将于6月1日起施行。根据《条例》，我市推出5项免费婚前孕前“健康礼包”。

记者了解到，《条例》从婚前孕前医学检查、孕产期保健服务、新生儿保健规程等方面对母婴保健予以规范，具体包括：力推婚前孕前“二检合一”；为有需要的孕产妇提供心理援助；医疗机构不得违规提供母乳代用品；落实出生缺陷三级防控措施；为孕产妇提供艾滋病、梅毒、乙肝等检

测；实施危重孕产妇急救救助；强化人类辅助生殖技术规划。

其中，在力推婚前孕前“二检合一”方面，《条例》规定县级以上人民政府应当在婚姻登记处设立适宜开展婚前孕前医学检查服务的场所，由具备资质的医疗卫生机构派驻人员为群众提供免费检查。

江门市卫生健康局基妇科科长邱玲娟介绍，目前我市除蓬江区、江海区外，其他各县（市、区）已在婚姻登记处附近建设“一站式”婚育健康医学检查场所，实现“一站式、全流程”服务，为群众提供5项免费婚前孕前“健康礼包”。“健康礼

包”包括科学婚育和出生缺陷防治知识宣传、婚前孕前健康检查、婚前孕前风险评估和咨询指导、叶酸增补剂发放、避孕药具发放。

蓬江区、江海区由于场地限制等各方面原因，暂时没有设置“一站式”婚前孕前健康服务场所，拟计划在两区的婚姻登记处搬新址时纳入规划设置。目前为了方便在蓬江区、江海区结婚登记的新人进行免费婚前孕前健康检查，均在婚姻登记处设置建档和抽血处，新婚夫妇可先进行建档和抽血检查，其余检查可预约到指定的婚前医学检查机构进行。

近年来，群众生育年龄推后、高龄孕产妇增多、生育风险增高的趋势日益明显。为进一步加强危重孕产妇、新生儿救治工作，降低死亡率，保障母婴安全，《条例》规定，对无力支付急救费用的危重孕产妇、新生儿，医疗卫生机构应当实施救治，各级人民政府应当对承担救治的医疗卫生机构给予医疗费用补助。

邱玲娟表示，已购买职工医保的产妇，在医疗机构分娩的，按医保相关规定享受生育保险待遇；对于贫困家庭的产妇，符合条件的可以向医保部门申请医疗救助。

## 中国银行保险监督管理委员会江门监管分局 关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构经中国银行保险监督管理委员会江门监管分局批准，变更《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。  
变更前机构名称：广东台山农村商业银行股份有限公司环市东支行  
变更后机构名称：广东台山农村商业银行股份有限公司普惠支行  
营业地址：台山市台城环市东路68号101、102、103、105、106、107室  
机构编码：B1890S344070038  
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。  
联系电话：0750-5518987 邮编：529200  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)查询。

## 交楼通知

凯旋花园业主：  
我司开发的《凯旋花园》小区15栋于2023年5月31日起正式交楼，请已购买上述物业的业主携带如下资料（身份证原件或护照原件；《商品房买卖合同》；房款收据或者发票；）到凯旋花园售楼部办理收楼手续。  
如尚未付清购房款或者按揭未放款的，请先付清房款后再办理交楼手续。  
本通知作为上述楼房的正式书面通知，恕不另行通知，请各业主相互转知。详情可致电咨询：0750-7757777  
恩平市浩华房地产开发有限公司  
2023年5月16日

## 遗失声明

■恩平市资产管理委员会办公室遗失由中国人民银行恩平市支行颁发的《开户许可证》，核准号：J5893000315303，现声明作废。  
■恩平尚道健身俱乐部遗失公章一枚，编码：4407853024540，现声明作废。  
■新会区我家农资店遗失名称章一枚，现声明作废。  
■新会区会城兆林熟食法定丢失《食品经营许可证》，编号：JY14407050101059，现声明作废。  
■梁南遗失双水镇塔岭管理区致和村的土地证，号码：府集建总字第091900949号，现声明作废。  
■鹤山市雅瑶镇聚法拉面店遗失《食品经营许可证》，编号：JY24407840082659，特此声明。  
■唐文英（现名：唐珊）遗失由江西旅游商贸职业学院颁发的毕业证书，号码：02467，现声明作废。  
■蓬江区记得副食店遗失《食品经营许可证》，编号：JY14407030096753，特此声明。

**市区旺街200个灯箱广告位招租**  
每个5平方米 50个起租  
招租电话：13902886183

**征婚**  
想结婚 找朋友 找红姨  
18923074899  
饮食娱乐

**江门日报水店**  
昆仑山泉  
20元/桶 买10桶送2桶  
华山泉  
20元/桶 买10送1  
一品怡  
20元/桶 买10送1  
电话：3517777 3555666  
6780701 6780702